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Първо публично обсъждане- 54 Изказвания направиха: 
рамка бюджет 2014 г. г-н Иван Капралов - обществен посредник
29.11.2013 г.- 10,30 часа Попита: Спокойни ли сми като ръководство на общината дали са гарантирани всички услуги, които 
зала №363 в сградата на община Шумен даваме на гражданите, сезираме ли някакъв проблем в някои от сферите и секторите, готови ли сме с

покриване на запалтите в администрацията и дали има възможност за тяхното увеличаване през 
годината?
Обърна внимание на някои конкретни неща:
1. Предвидила ли е общината средства за покриване на разходите от такси за детските градини, които
най-вероятно ще бъдат отменени от съда през февруари?
2. Какви пари са заделени за отстраняване на опасните дървета?
Кметът Красимир Костов започна отговора си с въпроса за дърветата. Посочи, че през 2013 г. са били
осигурени 3 пъти повече средства в сравнение с 2012 г. за премахване на опасни дървета. Увери, че 
усилията в тази насока ще продължават, като подчерта, че общината реализира специална програма 
по решаването на този въпрос.
Ангажиментите на общината са големи и в други сфери и услуги, но той е убеден, че ще се намерят 
способи за точен критерий за приоритетност на усилията и за смисленост на разходите, за да могат
да се отстранят най-острите проблеми. 
Г-н Генчев взе отношение по въпроса за таксите в детските градини. Отбеляза, че за 2013 г. същите
са успешно планирани и не се е наложила актуализация на разхода, така че и за 2014 г. продължаваме 
със същите средства.
Подчерта, че в 2014 г. влизаме с минимален размер на просрочените задължения. Изрази радостта си, 
че вече стъпваме на твърдо. 
Зам.-кметът по стопански въпроси и икономическо развитие г-н Киров подчерта, че в края на 2013 г. се
очертава значителен преходен остатък не само от държавната субсидия, но и от местни приходи.
г-н Борил Адил - общински съветник
Поинтересува какви пари са заделени за снегопочистване.
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Зам.-кметът по финанси г-н Генчев отговори, че сумата е в размер на 118 000 лв. и е на нивото 
на 2013 г.
Кметът Костов допълни, че предвид недостатъчните средства общината ежегодно дофинансира тази
дейност от собствени приходи.

Публично обсъждане - образование 36 Изказвания направиха: 
02.12.2013 г.- 14,00 часа г-н Бирол Адил – общински съветник 
зала №363 в сградата на община Шумен Предложи изграждането на допълнителна пристройка за физкултурен салон в НУ "Княз Борис І" и попита

има ли възможност в Бюджет 2014 г.  да се предвидят средства поне за проектиране на физкултурен
салон.
Г-н Генчев отговори, че засега няма да има такава възможност, но ще се има предвид.
г-н Стефан Желев - общински съветник
Изказването е свързано с предвиденото газифициране на една ЦДГ в кв."Тракия" и ремонт на детски 
площадки, за което ще се отделят средства от преходен остатък, който на този етап не знаем колко ще 
бъде. В тази връзка той попита дали администрацията гарантира извършването на тези дейности?
Г-н Генчев мисли, че извършването е гарантирано, тъй като няма време за отлагане изпълнението на
тези проекти.
г-н Върбан Върбев - началник на РИО гр.Шумен
Попита дали са осигурени средства за довършването на изградената нова спортна зала в СОУ "Йоан 
Екзарх Български", които според директора на училището са за около 36 000 лв.
Г-жа Тонева отговори, че на този етап такива средства не са разчетени. Получена е докладна записка от
директора, но след започналото обсъждане на бюджета и то за 200 000 лв. Тя обеща да се обмисли 
вариант за подпомагане, за да може спортната зала да да се ползва и от останалите училища, но с 
конкретна сума не се ангажира.
г-жа Ема Радушева - директор на СОУ "Панайот Волов"
Предлага да се осигурят средства за финансиране ремонта на спортната площадка в училището, чийто 
терен непрекъсната пропада, което е следствие от старите септични ями в основите.
Изрази притеснението си относно изпълнението на бюджета на всички училища. 
Предложи, когато се обсъжда формулата за следващата година, да се има предвид и факта, че 
намалява и броя на децата и учениците.
г-жа Виолина Петкова - директор на СОУ "Трайко Симеонов"
Благодари за газификацията на училището. Отбеляза, че то все още не е санирано и старата дограма  
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не е подменена, което създава проблеми в  учебния процес. Помоли за 10 000 лв., необходими за
подмяна на старата дограма на южното крило с PVC-дограма. 

Публично обсъждане-здравеопазване 49 д-р Малина Милчева - управител на "Дентален център Дент-Шумен" ЕООД
и социални дейности Приветства община Шумен, че помага в здравеопазването.
03.12.2013 г.- 10,00 часа Заяви, че заделените средства за закупуване на дигитален пантомограф според нея не са разход, а 
зала №363 в сградата на община Шумен инвестиция.

д-р Стоян Тодоров - общински съветник
Той поясни, че тази година е постигнато повече, отколкото миналата година – направен е ремонт на
детска кухня, по точно разливовъчна в кв."Б.Българанов", изразходени са 26 000 лв. за ремонт на 
покрив на Детско отделение на МБАЛ Шумен. Подчерта, че болните се увеличават и че болницата има 
остра нужда от съвременна апаратура. 
Д-р Тодоров каза, че със заместник кмета г-н Кадир са в комисията по наркотични вещества и обмислят
програма в която да се заангажират студентите при провеждане на разговори с децата по училищата 
във връзка с употреба на наркотичните вещества.
д-р Сотир Караниколов - управител КОЦ - Шумен
Подчерта, че с изграждането на високотехнологичен лъчетерапевтичен център и с възможностите , които
има МБАЛ, Шумен би могъл да се конкурира с Варна и поясни, че това, което се случва в момента ще 
се почувства по късно.
По отношение на профилактиката и скринингите д-р Караниколов каза, че това е държавна политика и на 
местно нива се реализира чрез общините. Сега това се осъществява с програмата„Спри и се прегледай”
макар и с по бавни темпове и в по малък обем.
В заключение д-р Караниколов изказа голяма благодарност за това , което са получили. 
г-н Жельо Желев – директор на "Дом за възрастни с умствена изостаналост" с.Лозево 
Поиска, г-н Генчев да му поясни как сумата от 700 000 лв., която е заделена за капиталови разходи с 
източник § 40- постъпления от продажби на общински нефинансови активи - за инфраструктурни обекти
ще се разпределя, как ще се ползва и от кого ще се ползва.
Зам.-кметът по финанси г-н Генчев отговори, че специалистите от дирекцията на г-н Йонков разглеждат
приоритетно  всички заявки и изяви разбиране относно исканите на г-н Желев за 10 000 лв. за направа 
на перално помещение.
Г-жа Стефка Маринова– гл.счетоводител на "Диагностично-консултативен център І-ШуменЕООД
Поиска да бъдат отпуснати средства за закупуване на нов рентгенов апарат, тъй като наличния е много
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стар.
д-р Юлия Димитрова - управител на МБАЛ - Шумен
Поиска да бъдат отпуснати средства за закупуване на добра  и съвременна апаратура, като например 
за очно отделение -  апаратура за очни операции(за инплантиране на лещи). Закупена е апаратура за 
ушно отделение, която се нуждае от доокомплектоване (ендоскопа). Заяви,че ръководството на МБАЛ 
ще отдили собствени средства за ремонти, но искат от Общината средства за апаратура.
Д-р Димитрова поиска 150 000 лева  капиталав трансфер за МБАЛ – Шумен.
д-р Стоян Тодоров - общински съветник
Вмъкна реплика ,че проблем за болницата са асансьорите и болницата заделя 250 000 лв. собствени 
средства за външни асансьори.
г-н Иво Иванов – управител на "Медико-техническа лаборатория" 
Изрази надежда да  бъдат отпуснати средства за изработка на ортодонски апарати - десет, петнадесет 
хиляди лева.
г-жа Стоянка Загорчева – директор на Дом за стари хора гр.Шумен и г-жа Росица Маджарова –
социален работник в Дом за стари хора гр.Шумен 
Зададоха вечния въпрос "Кога ще бъде пребазиран Дома за стари хора"?
Зам. кмета Седат Кадир й отговори, че за пребазиринето са необходими 1 500 000 лв. и че искания пред
Министерството на финансите са направени от наша страна. 

Публично обсъждане-култура и спорт 22 Г-жа Надежда Милева – директор на ОШИ "Атанас Стоянов" - Шумен 
03.12.2013 г.- 13,00 часа Постави въпроса за заплатите на преподавателите в школата, като изтъкна, че са много ниски и помоли 
зала №363 в сградата на община Шумен г-н Гечев за тяхното увеличаване, тъй като има вероятност от загуба на преподаватели.

Изтъкна, че от важно значение за тях е създаването на летен театър където ще има акустика за техните
концерти на открито, защото в Парк "Студентски" не се получават нещата.
г-н Деан Ефтимов - директор на Художествена галерия "Елена Карамихайлова" - Шумен
Постави въпроса за незабавната реконструкция и довършване на двете къщи "Елеонори" и заделяне на 
необходимите средства за проектиране в Бюджет 2014 г.
Г-жа Детелина Палазова – секретар на НЧ "Добри Войников" -  Шумен 
Поиска средства за ремонт на сцената в концертна зала – 25 000 лв. и зала „Сава Доброплодни” – 
10 000 лв., за да се направи изолация.
г-жа Нина Бояджиева - секретар на НЧ "Ст.Чилингиров" - Шумен
Благодари за съдействието, което община Шумен проявява към шуменските читалища. Според нея 
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трите субсидирани бройки за духовия оркестър са недостатъчни и поиска през 2014 г. същите да бъдат
завишени с още една бройка.
г-н Станислав Димитров - СК "Киокушин" - Шумен
Изтъкна като добър показател, че бюджета за спорта остава такъв като миналата година, но лошо е че
не се увеличава. Попита какво се случва с 10%, с които са отрязани спортните клубове, ще бъдат ли 
възстановени тези средства или и следващата година ще е така?
Отговори на поставените въпроси и предложения дадоха  зам.-кметовете Живка Тонева и 
Александър Генчев
Те изтъкнаха, че сега се обсъжда бюджет, в който могат да се правят промени  и че всички искания са
основателни, но въпроса е да се намерят източници за тяхното финансиране.

Публично обсъждане - кап. разходи 22 Поставени въпроси:
04.12.2013 г.- 15,00 часа арх. Янка Янева – проектант 
зала №363 в сградата на община Шумен Депозира искане от името на собственици на имоти, с променено предназначение, граничещи с улица

”Пролетарска” в Промишлената зона на гр. Шумен, за изпълнение на ППР и СМР на 800 метра 
водопровод, Ф200, по ул.”Пролетарска”, с цел осигуряване на двустранно захранване противопожарни 
нужди на изграждащите се промишлени обекти в този район.
д-р Иван Йонков
Нуждите на бизнеса, с цел решаване на социално-икономически проблеми, би трябвало да бъдат 
приоритет на общинската капиталова програма, но поради  значителния размер на инвестицията,
строителството не би могло да се финансира през 2014 г. При възможност, в капиталовата програма за 
2014 г., ще бъдат заложени само разходи, с ориентировъчна стойност 5000 лв.,  за изготвяне на проект.
Г-жа Величка Радева – директор на ЦДГ №2 "Слънце" - Шумен 
Отправи искане за финансиране, през 2014 г.,  изпълнението на масивна ограда с дължина 182 метра, 
цялостно или на етапи, като за корпус 1 посочи стойност  58 000 лв.
д-р Иван Йонков
Необходимостта, с цел сигурност на децата е очевидна, но приоритетността на разходите в дейността, 
ще бъде посочена от комисията към ОбС, съобразно финансовите възможности на бюджет 2014 г.
Г-жа Детелина Палазова – секретар на НЧ "Добри Войников" -  Шумен 
Отправи искане за подпомагане на финансирането на ремонти в старата и новата сграда на читалището, 
като обясни, че за ремонт на сцената, в старата сграда, по изготвено КСС, са необходими 25 000 лв., 
а за ремонт на зала ”С.Доброплодни”, в новата сграда – 10 000 лв.
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д-р Иван Йонков
Изрази съгласие, че необходимостите на читалищата и религиозните храмове са значителни, но без 
изготвяне на точни критерии за приоритетност на финансиране, не е възможно справедливо 
разпределение.
г-н Стоян Весков - общински съветник
Изказа лично мнение, че текущите ремонти на уличните настилки в града и населените места, трябва 
да бъдат извършвани от общинско предприятие „ПГБ”, с цел поевтиняване и повишаване на качеството 
на тази услуга.
д-р Иван Йонков
Услугите – текуща поддръжка на уличното осветление и на уличните настилки, трябва да се възлагат за 
по-дълъг срок, при ясни и точни условия, което ще допринесе за повишаване на качеството им.


